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Kestävyyskriteerityöryhmä, 8. kokous; pöytäkirja 
 

Aika 
 

15.5.2024 klo 9 - 11 
 

Paikka Kokouskeskus, Eteläesplanadi 4 sali 9 ja Teams-etäyhteys 
 

Läsnä Harri Haavisto, työ- ja elinkeinoministeriö (puheenjohtaja)  

Nicoleta Kaitazis, työ- ja elinkeinoministeriö  

Leo Parkkonen, valtiovarainministeriö 

Heini Hollman, valtiovarainministeriö  

Tuomo Kalliokoski, ympäristöministeriö, (Teams-yhteys) 

Kaisa Pirkola, maa- ja metsätalousministeriö 

Veli-Pekka Reskola, maa- ja metsätalousministeriö 

Hannes Tuohiniitty, Bioenergia ry 

Karoliina Muukkonen, Energiateollisuus ry  

Anssi Kainulainen, Maa- ja metsätaloustuottajain Keskusliitto MTK ry  

Jimi Rajajärvi, Metsäteollisuus ry  

Hanna Aho, Suomen luonnonsuojeluliitto 

Elina Saarivuori, Gasum Oy, (Teams-yhteys) 

Mari Tenhovirta, Energiavirasto 

Olli Mäki, Energiavirasto (sihteeri)  

 
 

1 Kokouksen avaus ja ajankohtaiset asiat 

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja esitteli kokouksen agendan.  
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2 Kansallisen kestävyysjärjestelmän kehittäminen 

Olli Mäki kertasi lyhyesti kansallisen kestävyysjärjestelmän pääperiaatteita ja kestävyyden osoittamista yleisesti. 

Asiasta käytiin myös yleistä keskustelua. Keskusteluun nousi kansallisen järjestelmän notifiointi Euroopan komissi-

olle, jotta kansallista kestävyysjärjestelmää käyttävät toiminnanharjoittajat voisivat osoittaa kestävyyden muissa 

unionin jäsenmaissa. Keskustelussa todettiin myös helpompana vaihtoehtona eri maiden kestävyysjärjestelmien 

vastavuoroinen tunnustaminen. 

Karoliina Muukkonen esitteli kokouksessa Energiateollisuus ry:n keräämän jäsenpalautteen havaintoja biomas-

sapolttoaineiden kestävyyden osoittamisesta ja kansallisesta kestävyysjärjestelmästä. Toiminnanharjoittajat antoi-

vat palautetta hakemuskäsittelyn kestosta, Energiaviraston ohjeistuksesta sekä todentajien toiminnasta. Kestä-

vyyslakiin tehtävien muutosten voimaantulon ajankohdaksi toivottiin vuoden alkua, jotta vältyttäisiin kahdenlaisten 

kestävyysvaatimusten noudattamiselta ja raportoinnilta. 

Keskustelua käytiin myös metsäbiomassan alkuperävaatimuksista ja niiden noudattamiseen liittyvistä tarkastuk-

sista. Olli Mäen mukaan tarkastukseen liittyviä ohjeita tarkentamalla voi olla mahdollista keventää toiminnanharjoit-

tajiin ja polttoainetoimittajille kohdistuvaa työtaakkaa. 

Puheenjohtaja otti keskusteluun 7,5-20 MW laitosten yksinkertaistetun todentamismekanismin, johon päivitetty uu-

siutuvan energian direktiivi antaa jäsenmaille mahdollisuuden. Yhtenä mahdollisuutena keskusteltiin todentamis-

tehtävien harventamista. Puheenjohtajan mukaan direktiivissä todetaan, että myöhemmin annettava täytäntöönpa-

nosäädös tulee määrittämään reunaehdot, joiden puitteissa jäsenvaltiot voivat vasta myöhemmin suunnitella yksin-

kertaistetun todentamismekanismin.  

3 Seuraavan kokouksen ajankohta ja agenda 

Seuraava kokous sovittiin pidettäväksi tiistaina 18.6.2024 klo 9-11.30. Kokouksen agendalla on työryhmän anta-

mien ehdotusten valmistelu. 

4 Muut asiat 

Sovittiin, että kesälomakauden jälkeisten kokousten ajankohtia kartoitetaan sähköpostitse. 

5 Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 10.45. 

 

 
 
         
 
 
         
 

 


